

# 苏州市基层卫生岗位练兵和技能竞赛圆满落幕

10月18日,苏州市2017年基层卫生岗位练兵和技能竞赛活动在苏州工业园区培训基地举行。本次竞赛旨在以赛促学,以赛促练,以赛促建,全面提升基层卫生岗位练兵和技能竞赛水平,切实提高基层卫生岗位练兵和技能竞赛水平,切实提高基层卫生岗位练兵和技能竞赛水平,切实提高基层卫生岗位练兵和技能竞赛水平。

竞赛分为全科医师、社区护士个人竞赛和康复治疗师个人竞赛,以及由同一单位派出的全科医师、社区护士和康复治疗师组成的团队竞赛。上午8:00竞赛拉开序幕,通过理论知识竞赛、操作技能考核、团队合作等形式,共有33支18名优秀选手参加下午各组的单项个人竞赛。6支团队代表队参加下午团队竞赛,决赛于下午1:00准时开始,知识竞赛现场气氛热烈,选手们沉着冷静,沉着应对,赛场上不时响起热烈的掌声。经过近3个小时角逐,最终常熟市第三人民医院刘杰、相城区黄桥

街道社区卫生服务中心曹耀、高新区浒墅关镇社区卫生服务中心俞丹等三人,分别荣获全科医疗组、康复治疗师组和社区护士组冠军。本次竞赛得到市总工会大力支持,三位冠军均被推选为苏州市“五一”劳动奖章获得者。由朱小丁、王丽霞、何青艳三位选手组成的相城区黄桥街道社区卫生服务中心代表队获得团体一等奖。高新区卫生和计划生育局、青阳镇卫生和计划生育委员会和相城区卫生和计划生育局负责同志对所有参赛选手所获名次位列三甲,均获得优秀组织奖殊荣。(晓春 健报)

# 苏州市卫计委主任谭伟良进行社会矛盾和安全隐患排查

10月17日下午,谭伟良主任(中)带队对市五工医院和苏州大学附一院进行社会矛盾和安全隐患排查。谭主任一行先后来到市五工医院和苏州大学附一院,实地查看安全隐患,听取各单位汇报,详细了解安全隐患排查工作进展情况。谭主任要求各单位要充分认识安全稳定工作的重要性,进一步加强安全稳定工作的组织领导,严格落实责任,切实抓好隐患排查治理工作,确保安全稳定工作万无一失。谭主任还要求各单位要进一步加强与相关部门的沟通协调,形成工作合力,共同维护社会和谐稳定。(肖佳)



# 苏州惊现世界罕见“人鱼体序列征”胎儿

40岁的陈女士经过艰难的努力,终于在三个多月前怀上了二胎。陈女士大女儿已经十来岁,但二胎胎动却迟迟没有,陈女士和丈夫都很想要个小孩,这次肚子里的宝宝来之不易,一家人都尤为珍惜。但是,在10月初的一次产检中,苏州市立医院北区超声科的医生在产检时发现陈女士的B超检查结果存在异常,医生立刻通知产科医生,高度怀疑胎儿患的是“人鱼体序列征”,立即通知住院治疗。日前,陈女士顺利终止妊娠。

一种极为罕见的先天畸形,患病率为十万分之一,多数患病的新生儿出生后只能存活几个小时,存活的婴儿也需要接受多次泌尿科和畸形外科的治疗,长大后,将会存在肾脏功能异常和进行性肾衰竭等症以及下肢神经肌肉缺陷等症。

苏州市立医院北区产科主任范秀芳提醒大家,像陈女士这样通过怀孕早期的超声检查及时发现自己腹中胎儿畸形,这不仅是对胎儿负责,也对孕妇本人可以减轻痛苦,减少更大伤害。因此,孕前期检查和孕早期的筛查尤为重要,进行定期的产前检查可以了解胎儿的发育是否健康,又可以了解孕中孕后期身体变化的情况。通过孕中一些先天性发育缺陷能够在产前及早做出诊断,甚至可以进行产前治疗。(晓林 肖佳)

# 江苏首家炎症性肠病中心落户市立医院北区

10月21日,苏州医学基金会中国炎症性肠病联盟正式宣布在苏州市立医院北区成立的江苏省炎症性肠病中心举行揭牌仪式。由此,苏州市立医院北区成为江苏省首家炎症性肠病中心。

苏州医学基金会中国炎症性肠病联盟江苏省炎症性肠病中心,由主任和副主任两位专家领衔,联合苏州市立医院北区消化内科、普外科、内镜中心、放射影像科、病理科、临床营养科、检验科等科室专家,为炎症性肠病患者提供全方位、全周期和个性化的诊疗服务。本中心与美国波士顿Tulane大学、芝加哥大学和密西根大学中心的炎症性肠病中心保持长期稳定的合作关系,并与国内多个医疗机构及学术团体有着广泛的学术和临床交流,以保障能及时将国际最新医疗技术引入本院炎症性肠病中心,不断提升医疗水平。来自国内北京、上海、四川、西安、广州、南京、杭州等多位一线著名炎症性肠病专家亲自主持,就目前炎症性肠病治疗的最新研究进展、新思路和新观点,以及内外科治疗的最新临床应用,做了多角度、多方位的展示,学习内容新颖实用,为广大炎症性肠病消化内科及肛肠科的医务人员提供了极佳的学习平台。(晓林 肖佳)

# 遇到难题就找党组织准行

有一位卵巢癌晚期患者,自从2013年发现患病到现在她已历了两次大型手术,然而对于卵巢癌五年30%的生存率,她还是有些担忧。今年刚好是四年五个月。在这一切不幸发生的时候,她的爱人一直陪伴着她,不离不弃,在医生治疗了三个月的时间,她毅然决然地选择回家,他的爱人也不勉强再受折磨,虽然如此,办出院的时候,保留了手术臂上的PICC导管,这可是一根救命稻草,轻易不能拔掉。就在她出院后的一星期,她爱人来到医院找她,“王老师,太好了!今天我算是想通了,又不许我拔,就是想着管能不能把她的PICC管拔了。”四年的相处,护患之间已经建立了足够的信任,他相信医生也愿意帮助她解决难题。

考虑到病人的特殊性,附近的社区也没有相应资源来处理导管,为患者PICC导管本身不是复杂操作,但患者本身营养不良,静脉血流量是否充足不得而知,加上病人家中既无如何能进行进一步评估也无法处理,因此需要专业知识和护理技术扎实的人员才行,棘手的问题怎么办?有问题找党组织,这是复杂难办的事情交给党组织就是最佳选择,她想到了妇科支部的支部书记李斌,说明情况后李主任立即组织支部党员,商量解决问题的办法。第二天早上李主任带领支部党员早早起床,早早起床,到了医院,病人见到医生非常高兴,第一句话就说,“我真是太感谢了,谢谢你们能来探望我。”见到支部书记,医生也非常高兴,说:“没事,这都是小事!”寒暄几句,医生就开始办“正事”了,放置十分钟,医生患者的心也就放下了,看到病人加粗血管,医生也十分欣慰!(苏州市立医院北区 肖佳)

# 苏州市立医院北区《前列腺炎的诊疗》讲座

10月27日,苏州市立医院北区神内科主任医师魏晓峰为大家带来了《前列腺炎的诊疗》讲座,感兴趣的网友欢迎前来参加。时间:2017年10月27日下午13:30,地点:苏州市立医院北区在江北楼负一层会议室(全家超市楼下)。(肖佳)

# 骑自行车真的不伤膝盖?

苏州市立医院北区运动医学专家团队定期到北区门诊坐诊,目前在门诊上遇到一位特殊病人,一位热爱骑车的自行车骑行爱好者,我们了解了他的事,患者今年32岁,骑行已经有4年多的时间,他平时骑行“驴友”四处骑行,10多个小时的环太湖骑行对他来说都是家常便饭,每个月都要去几次。由于骑行时间高度骑行,患者感觉到自己膝盖疼痛,骑行途中感觉膝盖发紧,膝盖之后膝盖会有肿胀感,他停,走,骑,一个骑行队的“驴友”也有类似的症状,他向医生反映了这个问题,听说苏州市立医院北区有运动医学专家坐诊,便推荐给患者。

患者还是抱着试一试的心理来到苏州市立医院北区,给患者看病的医生是来自上海华山医院运动医学团队知名专家顾世忠,他首先询问、测试,患者表示近期无明显疼痛症状,医生进行体格检查。这个明显运动医学团队目前正在苏州市立医院北区成立了工作室,未来三年将会持续邀请专家来苏州市立医院北区坐诊,一听说专家的来历,患者感觉紧张的心绪没了,随后,整个诊疗过程也让患者感觉到自己没有白来,顾医生先仔细听患者的病情描述和平时的运动习惯,并从小腿力量和力量,然后医生伸腿膝关节,再用手指在膝盖关节的外侧摸,将小腿为外侧,医生伸腿膝关节,医生发现

患者的膝盖有按压疼痛和弹响的反应,判断患者膝盖的问题是由于半月板损伤导致。顾医生建议患者停止长时间骑行运动,适当休息,不需要手术治疗,并给患者制定了康复处方,指导患者适当锻炼,一周后膝盖疼痛有了明显好转。半月板损伤也是一种常见的运动损伤,但是如果不及时发现及时治疗,病情可能会加重并且造成永久性的不可逆性的伤害。专家提醒,当感觉到自己关节不舒服时,或者天生有关节畸形的话,一定要及时就医。另外,任何运动都要注意合理适度不能过度,你骑行这些运动要做好一定的防护措施,选择适合自己的装备,保持正确的运动姿势十分重要,尤其是中老年人的运动,一定要有科学的指导,适当的运动,一旦有不适应要停止运动,找专业的医院就诊,尽早治疗,早日康复。(晓林 肖佳)

# 苏州市立医院北区《卒中筛查你做了吗》讲座

10月26日,苏州市立医院北区神经内科主任医师魏晓峰为大家带来了《卒中筛查你做了吗》讲座,感兴趣的网友欢迎前来参加。时间:2017年10月26日下午13:30,地点:苏州市立医院北区在江北楼负一层会议室(全家超市楼下)。(肖佳)

# 苏州名医专家为您把脉健康

苏州大学附一院呼吸内科专家魏建安

苏州大学附一院呼吸内科副主任医师,擅长肺病的早期诊断、规范化治疗;急慢性呼吸衰竭的治疗;重症肺炎及呼吸衰竭患者临床治疗的诊治。

江苏省重点学科带头人,江苏省呼吸科卫生人才基金,江苏省“333”工程培养对象,苏州市第二批医疗卫生领军人才,作为学科带头人,分别于2012年和2015年带领科室获得了国家临床重点专科建设项目和苏州市临床重点学科,2013年获得第八届中国呼吸医师奖,有关肺病的临床研究已发表系列,获得了国家基金委的资助,作为第一负责人目前承担包括基金委、省自然科学基金在内的科研项目有10多项,获中华医学科技二等奖等七项省部级奖励,江苏省卫生厅二等奖技术引进奖8项,指导博士研究生获江苏省百篇优秀博士学位论文,参加(原)江苏省呼吸科早期诊断、苏州市第二批医疗卫生领军人才和(魏晓峰)呼吸科专家共识(2013版)的编写。(全刚)